

**赞**

新颖,让人印象深刻,被罚过一次就吸取教训了。



一女子闯红灯被抓,很配合地穿上绿马甲戴上绿帽子

**弹**

戴绿帽有点那啥……就不能换个颜色吗?

## 闯红灯要戴绿帽子?

### 深圳交警:非刻意,因天热配与绿马甲同色遮阳帽,不强制戴 市民反应:有人认为新颖,有人认为有损个人形象宁愿被罚款

自8月深圳交警祭重招整治违法通行以来,行人闯红灯的违法成本显然不再是以前被教育几句那么简单。4日上午,闯红灯的行人被要求戴绿帽子、穿绿马甲在路口劝导其他路人。此举迅速引发热议,对于戴绿帽子一事,市民有赞有弹。8月4日,深圳交警官方微信发布称:深圳交警早在2012年12月就开展了“绿马甲”行动,考虑到夏天实在太热,所以就配了与马甲同色的遮阳帽子。

### 执法交警难止闯红灯行为

4日早上9点半左右,记者在罗湖区解放路与宝安南路路口,发现不少交警正在针对行人闯红灯一事展开执法行动。虽然有接近十名的警力在现场执法,却依然没能阻止深圳上班族们的匆匆脚步。

记者现场注意到,一名年轻女子趁无车辆经过,便大跨步闯过红灯,步行到马路对面。结果这一幕被交警目睹,这名女子被

迅速拦停在现场。交警告诉该女子,因为其闯红灯违法通行,需要对她的行为做出一定的惩罚。经耐心解释,这名年轻女子答应戴上绿帽子、穿上绿马甲在路口执勤,劝导来来往往的路人。

事实上,闯红灯并非孤例,记者在现场逗留不到半小时,发现仅闯红灯的行人就超过20名。不过均被执法民警拦住,并施予上述惩罚措施。

### 看看,各地交警操碎了心

**闸门**

2014年10月7日傍晚,位于杭州延安路和学士路口的两扇人工推拉式闸门“退役”。据悉,这是杭州交警部门在长假期间为防止行人乱穿马路而采取的临时性措施,效果不错。

**看大灯**

2014年8月4日晚上,深圳交警在彩田路南往北方向红荔路路口夜查违法使用远光灯。交警让一名男司机半蹲在自己车头前数米观察自己车远光灯的威力。

**抓拍**

2015年5月5日,四川绵阳交警部门在城区多个路口启用行人闯红灯自动识别抓拍系统,对行人闯红灯行为进行抓拍曝光,并作为交警做出行政处罚时的证据。

**直击****民调****回应**

### 是否戴绿帽 市民反应不一

针对交警出台的这项新颖措施,记者就此发起一份网络调查问卷,截至4日21时,在投票的534名网友中,有180人选择“大热天戴绿帽可不光彩,宁愿掏钱认罚”,占投票总数的33%。而选择“罚钱肉疼,就勉为其难‘绿’一会儿吧”的网友仅47人,占比8%。

令人意外的是,交警的这种措施已取得了不错的警示效果,有超过300名网友表示会慎重考虑闯红灯这种行为。

市民陈女士认为,交警如果

常态化推出这种处罚措施,不仅新颖,而且让人印象深刻,被罚过一次的人就吸取教训了。她说这种方式有助于保证行人守法通行,应当为交警的这种“机智”点赞。网友程先生也认为,应当为“交警赞一个”。

不过,有网友称,“戴绿帽有点那啥……就不能换个颜色吗?”市民余先生对此同样表示难以接受,“戴绿帽子对男人来说那可是个很大的侮辱。”他认为这种惩罚有损个人形象,“我宁愿被罚款”。

### 深圳交警:避免中暑配上遮阳帽

虽然大多数市民对此措施并无异议,不过,也有市民提出自己的意见。“违法了就要受处罚,这没什么。烈日炎炎下有顶遮阳帽也挺好的,只是颜色的确有点怪怪的,希望相关部门可以换个颜色。”市民李先生说。

针对引发市民热议的绿帽子,4日深圳交警通过官方微信回复称,这并非一种刻意为之的惩罚措施,因考虑到夏天天气炎热,所以配备了与绿马甲同色的遮阳帽。深圳交警在2012年就开展了绿马甲行动,“其实这个帽子真没

什么特别的,只是用来遮阳。”“现在太晒了,市民在路边维护交通秩序的时候容易引发中暑等情况,所以我们就给市民配了一顶遮阳帽,这和绿马甲是一套的,如果选择红色肯定很难看。”深圳交警回应说。

5日上午,记者注意到,深圳公安局交警支队及其下属的龙岗镇交警支队官方微博账号曝光的其中两起闯红灯事件中,均要求违法者穿绿马甲,并未强制要求戴绿帽子。

综合《法制晚报》《南方都市报》

### 人社部: 暂未研究 “周末两天半短假”

“未来将鼓励有条件的地方和单位,可根据实际情况,在夏季灵活安排工作时间,使职工周五下午与周末时间相结合,实现小短假。”7月31日召开的国务院政策例行吹风会上,国家旅游局副局长吴文学透露,化解带薪休假难题或将有新的解决方案。

对于此事,记者向人社部有关司室了解,相关负责人回应称,目前暂未研究增加每周固定休息时间的问题,将进一步加强带薪休假制度的落实。据《新京报》

### 抽查监管 建“双随机”制

国务院:无法规不得擅自开展检查

昨天上午,国务院办公厅就推广随机抽查、规范事中事后监管发出通知。要求将大力推广随机抽查监管,制定随机抽查事项清单,建立“双随机”抽查机制,合理确定随机抽查的比例和频次,加强抽查结果运用。

根据《国务院办公厅关于推广随机抽查规范事中事后监管的通知》,法律法规规章没有规定的,一律不得擅自开展检查。对法律法规规章规定的检查事项,要大力推广随机抽查,不断提高随机抽查在检查工作中的比重。要制定随机抽查事项清单,明确抽查依据、抽查主体、抽查内容、抽查方式等。随机抽查事项清单根据法律法规规章修订情况和工作实际进行动态调整,及时向社会公布。

据《法制晚报》

### 山西运城市委书记 王茂设被双开

山西省纪委5日通报,日前,经省委批准,省纪委对运城市委书记王茂设严重违纪问题进行了立案审查。

经查,王茂设严重违反党的政治规矩和组织纪律,搞非组织活动,拉票贿选;违反廉洁自律规定,收受礼金、礼品;违反社会主义道德,与他人通奸;利用职务上的便利,卖官鬻爵,为他人谋取利益,收受贿赂。特别是在党的十八大后仍不收敛、不收手,继续收受贿赂,数额巨大,情节严重。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

根据《中国共产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经批准,给予王茂设开除党籍、开除公职处分。收缴其违纪所得。将其涉嫌犯罪问题及线索和涉案款物移送司法机关依法处理。据新华社

### 湖南沅江市长肖胜利 接受组织调查

记者5日从湖南省纪委获悉,沅江市委副书记、市长肖胜利涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

据了解,肖胜利2011年12月至今任沅江市委副书记、市长、市政府党组书记。据新华社

### 广东惠州市原副市长 黄锦辉接受组织调查

据广东省纪委5日下午通报,惠州市原市委常委、副市长黄锦辉因涉嫌严重违纪违法问题,正在接受组织调查。据新华社